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  ي مؤلف مقدمه
  

  ام و كار تهيه و تأليف كتاب حاضر را به پايان رساندم.  خداوند منان را سپاسگزارم كه همواره از درياي رحمتش بهره جسته
ي درسي رياضـي صـورت پـذيرفت. در     ساس سند تحول بنيادين آموزش و پرورش تغييرات شگرفي در محتواي برنامهبر ا

تأليف اين كتاب سعي بر اين بوده كه سؤالات متنوع رياضي بر مبناي اصول علمي آموزش و پـرورش عرضـه شـود. چـون     
ا افراد در برخورد با مسائل بتوانند بـه طـور منطقـي    هدف از آموزش رياضيات، كاربردي كردن آن در زندگي روزمره بوده ت

  استدلال كرده و قدرت تجزيه و تحليل داشته باشند. 
ا بـه     در كشور ما كتاب درسي يكي از ابزارهاي اصلي آموزش به شمار مي آيد، هرچند كتاب درسي مزاياي بسـياري دارد امـ

  آموزان را به دوش بكشد.  ي سطوح دانش كامل به همههاي فردي و آموزش  تواند بار توجه به تفاوت تنهايي نمي
هـا   باشد كه كمي فراتر از كتـاب درسـي اسـت. پرسـش     تشريحي ميبندي شده همراه با پاسخ  فصل طبقه 8اين كتاب داراي 

آمـوزان مسـتعدي كـه از قـدرت يـادگيري،       آموزان تهيه شده و براي آن دسته از دانـش  تقريباً استاندارد و در حد درك دانش
  شد. با نهايت دانش رياضي مي ي كوچكي به درياي بي تري برخوردارند دريچه قويي  تر و حافظه سرعت عمل بيش

ي فرايند آموزشي رياضي بوده و معلمّـين عزيـز را در راه آمـوزش و     كننده اميد است اين كتاب در كنار كتاب درسي تكميل
  انتقال مفاهيم به فرزندانمان ياري نمايد.  

و نگـاري   حـروف  چينـي،  مديريت بخـش حـروف  دريغ كاركنان انتشارات مبتكران به ويژه آقاي مبين  در پايان از زحمات بي
هـا سـمانه    و رسم شـكل و طراحـي داخـل كتـاب توسـط خـانم      ، ها سكينه مظاهري و سميه آهنگر كتاب خانم آرايي صفحه
  كمال تشكر و قدرداني را دارم.  ،خانم مينا هرمزي طراحي جلد و  مينا غلام احمدي فرد و  ايمان

  
  آموزان ايران  ي دانش با آرزوي توفيق روزافزون براي همه

        
    خدادادي اسكيبيژن       
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14  ؟، عدد مناسب جاي خالي كدام استرو روبهبا توجه به الگوي عددي  . 1 19 25 32    
1( 38  2 (40  3 (36  4 (35  

  شود؟ الگوي عددي زير با كدام عددها كامل مي . 2  4 8 12 16، ، ، ، ، ، 
1 (19 ،18 ،17  2 (22 ،21 ،20  3 (28 ،24 ،20  4 (26 ،23 ،20  

134  ؟تواند قرار بگيرد در جاي خالي، كدام گزينه مي . 3 140 152    
1( 142  2 (146  3 (150  4 (145  

.  شود؟ الگوي عددهاي زير با كدام عددها كامل مي . 4 6 9 12     
1 (18-15  2 (17-14  3 (19-15  4 (18-16  

  ؟گيرند عددها قرار ميي خالي، كدام هادر جا . 5 25 30 45     
1 (44-35  2 (40-31  3 (35-25  4 (40-35  

65  ؟عدهاي زير به ترتيب مربوط به كدام الگوي عددي است . 6 70  
1(55 60 65      2( 55 58 60    
3( 50 55 60      4 (50 57 60    

    ؟تواند باشد را به صورت گسترده بنويسيم، صدگان اين عدد كدام گزينه مي 9754اگر بخواهيم عدد . 7
1 (100  2 (200  3 (700  4 (900  

7  باشد؟ مي رو روبهي الگوي  كدام گزينه ادامه . 8 11 16 20, , , , ... , ... 
  24و  28) 4  24،  29) 3  25،  29) 2  21،  24) 1

  توان نوشت؟ چه عددي مي به جاي  . 9 27 29 39 57, , , , ,    
1 (41  2 (43  3 (45  4 (47  

 ؟ها چه روزهايي از ماه هستند امروز يكشنبه و اولين روز ماه است. تا آخر اين ماه يكشنبه . 10
1( 28 ،21 ،14 ،7 ،1   2( 28 ،21 ،14 ،8  ،1  3( 29 ،22 ،15 ،8  ،1  4( 27 ،20 ،13 ،6  ،1  
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876  ؟توان در جاي خالي نوشت كدام عدد را مي . 11 756 636 516، ، ، ،  
1( 396  2( 405  3( 406  4 (426  

210    ؟، مناسب جالي خالي استزيركدام يك از عددهاي  . 12 310 360 460، ، ، ،  
1( 560  2 (470  3 (520  4 (510  

3    ؟توان در جاي خالي نوشت ام عدد را ميي اعداد، كد با توجه به رابطه . 13 5 9 17، ، ، ،  
1( 31  2 (32  3 (33  4 (34  

86    ؟ي اعداد، عدد مناسب در جاي خالي كدام است با توجه به رابطه . 14 76 71 61، ، ، ،  
1 (46  2 (51  3 (56  4 (60  

4    ؟نوشت توان چه عددي ميي اعداد، در جاي خالي  با توجه به رابطه . 15 12 6 18 9، ، ، ، ،  
1 (18  2 (21  3 (27  4 (36  

3  ؟كدام عدد مناسب جاي خالي است . 16 5 10 12 24، ، ، ، ،  
1( 26  2 (28  3 (44  4 (48 

9  گيرد؟  ي الگوي زير قرار مي كدام گزينه در ادامه . 17 13 18 24, , , , ... , ... , ...  
1 (48  ،39  ،31  2 (45  ،38  ،31  3 (45 ، 37  ،30  4 (42  ،35  ،29  

    واحد دارد. چهار طبقه چند واحد دارد؟ 3طبقه دارد. هر طبقه  6يك ساختمان  . 18
1 (9  2 (12  3 (15  4 (18  

    ؟كند مداد بفروشد، چند ريال سود مي 7دار   فروشد. اگر مغازه ريال مي 700خرد و  ريال مي 650داري نوعي مداد را  مغازه . 19
1 (250  2 (300  3 (350  4 (400  

 300تـا   فروشد. او چند شكلات بايـد بفروشـد   ريال مي 500خرد و  ريال مي 450اي نوعي شكلات را  فروشنده . 20
    ؟ريال سود كند

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

فروشد. او چند بيسكويت را بايد بفروشد تا بـا   ريال مي 400خرد و  ريال مي 350داري نوعي بيسكويت را  مغازه . 21
    سود آن يك بيسكويت بخرد؟

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

كنند. جمعاً چنـد نفـر در ايـن     نفر زندگي مي 4هر واحد در دارد و واحد  2طبقه دارد. هر طبقه  4يك ساختمان  . 22
    ؟كنند ساختمان زندگي مي

1 (16  2 (32  3 (24  4 (28  



  
  

  9  فصل اول (الگو)  

 آني  ، فاصـله متر باشد 3ي ارتفاع هر طبقه  طبقه قرار دارد. اگر فاصله 6ي چهارم يك ساختمان  شخصي در طبقه . 23
    تا زمين چندمتر است؟

1 (6  2 (9  3 (12  4 (18  

      توان نوشت؟ ي اعداد، در جاي خالي چه عددي مي با توجه به رابطه . 24
1 (34    
2 (35  
3 (38  
4 (46  

واحـد از   4ايـم. عـددي كـه از ماشـين خـارج شـد        ترين عدد سه رقمي غيرتكراري را بـه ماشـين داده   بزرگ . 25
    ؟تر است. عدد و علامت داخل ماشين چند بوده است كم ترين عدد چهاررقمي كوچك

1 (6  2 (9  3 (9  4 (6  

4  ؟كدام عدد مناسب جاي خالي است، رو روبهبا توجه به الگو عددي  . 26 11 18 32، ، ، ،  
1 (23  2 (25  3 (24  4 (26  

100  رو كدام است؟ عدد بعدي الگوي روبه . 27 150 250 400, , , , ...    
1 (600  2 (650  3 (550  4 (400  

    هاي زير مكعب مستطيل است؟  يك از شكل كدام . 28
  ي موارد ) همه4  ي چوب كبريت ) جعبه3  ي خميردندان ) جعبه2  كتاب) 1

9  توان نوشت؟ چه عددي مي به جاي  . 29 19 25 21, , , ,    
1 (23  2 (15  3 (16  4 (29  

    ؟ايم. جمعاً چند عكس در اين آلبوم چسبانده شده است عكس چسبانده 9ورق دارد كه در هر صفحه  4يك آلبوم  . 30
1 (72  2 (36  3 (18  4 (9  

12  گيرند؟  رو كدام عددها قرار مي در جاهاي خالي الگوي روبه . 31 21 39 48, , ... , , , ...    
  22و  49) 4  29و  49) 3  30و  57) 2  30و  56) 1

    توان يك مكعب كامل ساخت؟ هاي زير مي يك از گسترده با كدام . 32
  

  
1(   2 (  3 (  4 (  
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15  اند؟ به ترتيب جا افتاده رو روبهكدام عددها در الگوي  . 33 22 16 23 24 25         
1 (19-17  2 (31-30  3 (18-17  4 (18-16  

8دقيقه بعد از ساعت 20 . 34     چه ساعتي است؟ :40
1 (9  2( :8 50  3 (:9 05  4 (:8 55  

7دقيقه است. او 35ي مريم تا مدرسه  ي خانه فاصله . 35     ؟خانه خارج شد. چه ساعتي به مدرسه رسيد دقيقه از :25
1 (:7 7:) 3  تمام 8) 2  50 55  4 (:7 45  

    ؟باشد، ساعت چند است 7ي كوچك روي  و عقربه 4ي بزرگ ساعت روي  اگر عقربه . 36
  دقيقه 30و  4) 4  قيقهد 35و  4) 3  دقيقه 30و  7) 2  دقيقه 20و  7) 1

3دقيقه 45و  3اگر حالا ساعت  . 37 45( :     ؟شود مي 4ي ديگر ساعت  باشد، چند دقيقه (
1 (10  2 (20  3 (15  4 (5  

3ي ديگر ساعت، چند دقيقه . 38     ؟دهد را نشان مي :15
1 (15    
2 (20    
3 (25    
4 (30  

    ؟گيرند شمار روي هم قرار مي شمار و ساعت قيقههاي د در چه زماني عقربه . 39
1 (6  2 (8  3 (9  4 (12  

    ؟دهد اگر ساعتي خواب باشد و كار نكند در طول يك ماه تير، چند بار وقت درست را نشان مي . 40
1 (62  2 (60  3 (31  4 (30  

    ؟زند روز چند دور مي شمار در طول دو شبانه هاي ساعت عقربه . 41
1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

    ؟روي هم چند دقيقه استدقيقه،   عت و پانزدهيك سا . 42
1 (35  2 (40  3 (60  4 (75  

    مانده است؟  8گذشته، يعني چند دقيقه به  7يك ربع ساعت از  . 43
1 (15   2 (20  3 (30  4 (45  

7علي ساعت  . 44     ؟كرد و ساعت هفت و نيم به مدرسه رسيد. علي چند دقيقه در راه بودبه طرف مدرسه حركت  :15
1 (30  2 (20  3 (15  4 (10  



  
  

  11  فصل اول (الگو)  

اند. اميـد   هاي ساعت، يك خط راست درست كرده اميد وقتي براي رفتن به مدرسه از خواب برخاست ديد عقربه . 45
    ؟ساعت چند بيدار شد

1 (6  2 (:6 30  3 (:7 30  4 (:8 30  

    ؟دهد باشد، ساعت كدام زمان زير را نشان مي 4هاي بزرگ روي  اگر عقربه . 46
1 (4  2(:3 20  3 (:3 10  4 (:4 15  

    ؟گيرد قرار مي 12ساعت چند بار روي ي بزرگ  روز، عقربه در يك شبانه . 47
1 (10  2 (12  3 (24  4 (30  

بعدازظهر همان روز از مدرسه خارج شـد. او چنـد سـاعت در     4صبح به مدرسه رفت و ساعت  9علي ساعت  . 48
    ؟مدرسه بوده است

1 (13  2 (9  3 (7  4 (6  

    ؟شهد رسيدساعت به مشهد رسيد، اين اتوبوس چه ساعتي به م 10از تهران حركت كرد و بعد از  17اتوبوسي ساعت  . 49
  بعدازظهر 3) 4  بامداد 3) 3  صبح 5) 2  24) 1

و نيم تمام كرده باشيد، انجام تكاليف  9شروع و ساعت  9اگر شما تكاليف مدرسه خود را از يك ربع به ساعت  . 50
    ؟چند دقيقه طول كشيده است

1 (30  2 (35  3 (40  4 (45  

    ؟باشد هاي زير مي كدام يك از زمان 16ساعت  . 51
  شب نيمه 4) 4  بعدازظهر 4) 3  صبح 4 )2  بامداد 6) 1

رسد، او چند سـاعت در   بعدازظهر به خانه مي 2آيد. مريم هر روز ساعت  به صدا درمي 13زنگ مدرسه ساعت  . 52
    ؟راه است

1 (10  2 (6  3 (3  4 (1  

    ؟ساعت به مشهد رسيد. اين قطار ساعت چند به مشهد رسيد 8از تهران حركت كرد و بعد از  22قطاري ساعت  . 53
1( 8  2 (14  3 (7  4 (6  

3ساعت . 54     ؟خوانند را چگونه مي :45
  سه و چهل و پنج دقيقه) 2    سه ربع )1
  3و  2موارد ) 4    يك ربع به چهار) 3

 ؟كند چند كارت چاپ ميكند. اين ماشين در نيم ساعت  ميكارت عروسي چاپ  180ربع ساعت  2يك ماشين هر  . 55

1 (90  2 (180  3 (360  4 (400  
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 ؟كشد قرص چند ساعت طول مي 3كيوان بايد هر نيم ساعت يك قرص بخورد. خوردن  . 56
1 (1  2 (:1 30  3 (2  4 (3  

4نازنين ساعت  . 57 5هاي كتاب بنويسيم را شروع كرد و ساعت  تمرين :05 يقه كار كارش تمام شد. او چند دق :50
    كرده است؟ 

1 (55  2 (105  3 (65  4 (145  

 ؟ي راست را نشان دهد، ساعت چند است ي بزرگ گوشه باشد و عقربه 9كوچك ساعت روي  ي اگر عقربه . 58
1 (9  2( :9 10  3(:9 15  4(:12 15  

 ؟ي راست بسازند، ساعت چند است شمار گوشه شمار و دقيقه ساعت هاي اگر در بعدازظهر، عقربه . 59
1 (2  2 (3  3 (4  4 (8  

7نيما ساعت  . 60 در مدرسه باشد. نيما چند دقيقه فرصت دارد  8دقيقه به  15صبح از خواب بيدار شد. او بايد  :10
 ر وقت به مدرسه برسد؟تا س

1 (25  2 (35  3 (45  4 (55  

 هر ساعت برابر با .............. ربع ساعت است. . 61
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 ؟هر نيم ساعت، چند ربع ساعت است . 62
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 دقيقه برابر است با ............ ساعت و ............ دقيقه.  270 . 63
  دقيقه 20ساعت و  5) 4  دقيقه 30ساعت و  4) 3  دقيقه 50ساعت و  3) 2  دقيقه  20ساعت و  4) 1

15ساعت . 64   يعني ساعت ............. . :15
1 (30  2 (15  3 (3:30  4 (3:15  

كنـد، در كـدام روز،    دقيقه اضافه مـي  10كند و هر روز به اين زمان  دقيقه نرمش مي 20يك ورزشكار روز اول  . 65
 رسد؟  زمان نرمش او به يك ساعت مي

  ) روز ششم 4  ) روز پنجم 3  ) روز هفتم 2  روز سوم) 1

 گذشته است. ساعت چند است؟  12دقيقه از ساعت  20يك ساعت و  . 66
1 (:12 20  2 (:1 20  3 (:2 20  4 (:11 20  

زمان ورزش چه كسي زودتـر  كنند.  دقيقه ورزش مي 30ساعت، سام دو ربع ساعت و شقايق  سولماز هر روز نيم . 67
 رسد؟ به پايان مي

  هر سه در يك زمان) 4  شقايق) 3  سام) 2  سولماز) 1



  
  

  13  فصل اول (الگو)  

 مكعب  به وجود آيد؟ ي گستردهچند مربع بايد به شكل زير اضافه كرد تا  . 68
1 (1  
2 (4  
3 (5  
4 (6  

 توان مكعب مستطيل ساخت؟ ها مي با كدام شكل . 69
    مستطيل هم اندازه 6) 2    مستطيل 2مربع و  4) 1
  مستطيل 4مربع و  3) 4    مربع 2مستطيل و  4) 3

، طوري كه دو نيمه كاملاً همـديگر را بپوشـانند   به كند ي كاملاً مثل هم تقسيم مي دو نيمهبه خطي كه شكل را به  . 70
 د؟نگوي چه مي

  ) ضلع4  ) تقارن3  ) افقي2  ) عمودي1

 قسمت مثل هم تقسيم كرد؟ 4توان با خطّ تقارن به  كدام شكل را مي . 71
  

  
1 (  2 (  3(  4 (  
  

 كدام شكل فقط يك خطّ تقارن دارد؟ . 72
  

  
1 (  2 (  3(  4 (  
  

 كدام دو نيمه كاملاً مثل هم هستند؟ . 73
  

  
1(  2(   3(  4 (  
  
  

 خط (م د) خطّ تقارن است؟ در كدام شكل، پاره . 74

  
1  (  2(  3(  4 (  
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 باشند؟ در كدام شكل قطرها خطّ تقارن مي . 75
  
1 (  2(  3(  4 (  
  

 چند خطّ تقارن دارد؟ مربع . 76
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 قارن دارد؟مستطيل چند خطّ ت . 77
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 لوزي چند خطّ تقارن دارد؟ . 78
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 توانند خطّ تقارن باشند؟ در كدام گزينه، قطرها مي . 79
  ي موارد ) همه4  ) دايره3  ) لوزي2  ) مربع1

 ؟نداردكدام شكل خطّ تقارن  . 80
  
1 (  2 (  3 (  4 (  
  

 توانيم رسم كنيم؟ تقارن ديگر مي رسم شده باشد، چند خطّ مربعاگر قطرهاي يك  . 81
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 باشند؟ در كدام گزينه، قطرها خطّ تقارن مي . 82
  الاضلاع ) متوازي4  ) مستطيل3  ) مثلّث2  ) لوزي1

 ي زير يك خطّ تقارن دارد؟ كدام گزينه . 83
  ) مستطيل4  ) مربع3  الساقين ) مثلّث متساوي2  ) لوزي1

 ......خطّ تقارن خطي است كه ......... . 84
  ) از وسط شكل عبور كند.1
  شكل رابه دو قسمت مساوي تقسيم كند.) 2
  اگر شكل را روي خط تا كنيم دو قسمت برهم منطبق شوند.) 3
  خطيّ كه برابر با قطر شكل باشد.) 4

 خطّ تقارن دارد؟ 3ي زير  كدام گزينه . 85
  ي موارد ) همه4  الاضلاع ) مثلّث متساوي3  ) مثلّث2  الساقين ) مثلّث متساوي1

 ؟ايم رسم كردهخطّ تقارن اگر قطرهاي يك مستطيل را رسم كنيم. چند  . 86
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1



  
  

  15  فصل اول (الگو)  

 دارد؟را خطّ تقارن ترين  بيش ، كدام گزينه . 87

  مستطيل) 4  دايره) 3  لوزي) 2  مربع) 1

 ؟استخطّ تقارن شكل زير داراي چند  . 88

1 (2  
2 (4  
3 (6  
  خيلي زياد) 4

 دارد؟را خطّ تقارن ترين  مكي زير ها گزينهيك از كدام  . 89

  الاضلاع مثلّث متساوي) 4  مربع )3  متساوي الساقين ) مثلّث2  لوزي) 1

 ؟استخطّ تقارن شكل زير داراي چند  . 90

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 ؟عبارت درست استكدام  . 91

  هر مثلّث حتماً يك خطّ تقارن دارد.) 2    دايره خطّ تقارن ندارد.) 1
  باشند. در لوزي قطرها خطّ تقارن مي) 4  تقارن دارد. هر چهارضلعي حتماً خطّ) 3

 .خطّ تقارن داردضلع مساوي داشته باشد، حداقل .........  4هر چهارضلعي كه  . 92

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 خطّ تقارن دارد؟چند زير شكل  . 93

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

  

 ؟نيستتقارن چين رسم شده خطّ  در كدام يك از اشكال زير خط . 94

  
1(  2 (  3 (  4 (  
  

 ؟نيستخطّ تقارن ها،  چين يك از خطكدام  . 95

  
1(   2 (  3(  4 (  
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  عددهاي چهاررقمي    

 

  
 

  1000،  1500،  2000، ... ، 3000  ؟جاي خالي كدام است مناسب، عدد رو روبهبا توجه به الگوي عددي  . 1
1( 2100  2 (2200  3 (2500  4 (2300  

2000  ؟، كدام عدد مناسب جاي خالي استرو روبهبا توجه به عبارت  . 2 30 9 2739    

1 (39  2 (70  3 (730  4 (700  

  5000،  5300،  5600، ... ، ...   ؟شود ميبا كدام عددها كامل  رو روبهالگوي عددي  . 3
1( 6200  ،5900  2 (5900  ،5700  3 (6000  ،5800  4 (6400  ،6000  

  4700، 5100  ؟به ترتيب مربوط به كدام الگوي عددي است رو روبهعددهاي  . 4
1 ( ، ...4500  ،4200 ، 3900   2 ( ، ...4300  ،3900  ،3500  
3 ( ، ...4100  ،3800 ، 3500  4 ( ، ...4200  ،3900  ،3500  

  تر است؟ واحد از عدد اول بيش 100هاي عددي زير، عدد دوم  در كدام يك از جفت . 5
  61853و  62853) 4  8653و  8753) 3  5246و  5256)2  299و  309) 1

  ؟باشد عدد ميكدام ي  ، باز شدهرو روبهعدد  . 6 1000 1000 1000 1000 70 5       
1 (4000  2 (4057  3 (4075  4 (5075 

    ؟كدام گزينه است 8309ي) عدد  ي (گسترده باز شده . 7
1(8 30 9   2(8000 300 9   3(80 300 9   4(800 30 9   

  كدام گزينه است؟ ي عدد زير، باز شده . 8 1000 1000 1000 8     
1 (3008  2 (3018  3 (2108  4 (3081  

  37،  245،  267  دهد؟ ، عددهاي تقريبي زير را به ترتيب نشان ميكدام گزينه . 9
1 (270 ،240 ،30  2 (270 ،240 ،40  3 (260 ،250 ،40  4 (270 ،250 ،40  

  ي كدام گزينه است؟ باز شده رو روبهعدد  . 10 1000 1000 100 100 100 5       
1 (2035  2 (3305  3 (3205  4 (2305  
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346، حاصل جمع تقريبيكدام گزينه . 11 234 باشد؟ مي    
1 (570  2 (580  3 (575  4 (585  

1000  ي كدام گزينه است؟ ، باز شدهرو روبهعدد  . 12 1000 1000 100 5      
1 (3150  2 (3105  3 (3510  4 (3015  

429جمع تقريبي . 13 41 ؟كدام است  

1( 
4 2 5

4 0
4 6 5
  2( 

4 3 0
4 0

4 7 0
  3( 

4 2 0
4 0

4 6 0
  4 (

4 2 5
4 1

4 6 6
  

   كدام عدد بايد در جاي خالي قرار گيرد؟  . 14
1( 9265  
2 (9365  
3 (9275  
4 (8275  

6000  ؟باشد مي رو روبهگزينه، حاصل جمع اعداد كدام  . 15 90 8    
1 (6089  2 (6098  3 (6980  4 (6890  

4000  كدام است؟ رو روبهحاصل جمع  . 16 60 500 8     
1 (4605  2 (4058  3 (4568  4 (4658  

4200    ؟باشد ميكدام عدد مناسب جالي خالي  . 17 4000 3800، ، ،    
1 (3600  2 (3700  3 (2600  4 (3000  

6100  ؟، عدد مناسب جاي خالي كدام استرو روبهالگوي عددي با توجه به  . 18 6600 7100 7600، ، ، ، 
1( 7800   2( 8000  3( 8200  4( 8100  

  كدام است؟ مناسب جاي خالي هاي زير بخشي از يك الگوي عددي هستند. عددعدد . 19

      500 460 420 380 340، ، ، ، ،  
1( 320  2( 300  3( 360  4 (310  

    ؟تر است بزرگعدد از همه كدام  . 20
1( 4735  2 (4537  3 (4573  4 (4753  

    رقمي غيرتكراري چند است؟  ترين عدد پنج هاي كوچك مجموع رقم . 21
1( 10  2 (11  3 (15  4 (35  



  
  

  19  فصل دوم (عددهاي چهاررقمي)  

 

 تومان درست كرد؟  500توان  توماني به چند روش مي 200توماني و  100هاي  با سكّه . 22

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

    تومان درست كرد؟  200توماني،  100توماني و  50هاي  توان با سكه به چند حالت مي . 23
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

    باشد؟  مي 374546ر از ت تا بيش 10000كدام عدد  . 24
1( 484546  2 (474646  3 (474546  4 (384546  

 هزارتايي قرار دارد؟  ي شش ، چند دسته60000در عدد  . 25

  دسته  100) 4  دسته  10) 3  دسته  60) 2  دسته  6) 1  

    شود .............. صدتايي مي 3تايي و  ده 15يكي و  15 . 26
1 (330  2 (465  3 (455  4 (555  

    عدد پانصد و هفت هزار و هفتاد كدام است؟ . 27
1 (570700  2 (570070  3 (507070  4 (705070  

      در هر عدد، رقم چندم آن عدد است؟ » دهگان هزار« . 28
  ) رقم ششم4  ) رقم پنجم3  م) رقم چهار2  رقم سوم) 1

    هزارتايي برابر است با ............  ده 5تا يكي و  7تايي و  ده 12 . 29
1 (50127  2 (5127  3 (51207  4 (10627  

    هزارتايي. 7تايي، صفر صدتايي و  ده 6يكي،  5عدد .......... يعني  . 30
1 (7056  2 (7065  3 (7560  4 (7605  

    هزارتايي. 3و  صدتايي 5يكي،  7عدد ......... يعني  . 31
1 (3057  2 (4507  3 (3705  4 (3507  

    ؟كند ده واحد اضافه كنيم، كدام رقم تغيير مي ،235اگر به عدد  . 32
  2و  1موارد ) 4  5) 3  3) 2  2) 1

    ؟چند عدد فرد قرار دارد 15تا  9بين عدد  . 33
1 (2  2 (3  3 (5  4 (6  

    هر عدد فرد بين دو عدد .............. قرار دارد. . 34
  دو رقمي) 4  يك رقمي) 3  زوج )2  فرد) 1
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    ؟توان نوشت چند عدد سه رقمي زوج بدون تكرار ارقام مي 4و  7، 3هاي  با رقم . 35
1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

    ؟باشد چند است 4ترين عدد سه رقمي كه يك رقم آن  بزرگ . 36
1 (994  2 (949  3 (499  4 (449  

    ، ........ است.توان نوشت مي 3و  1، 5هاي  ترين عدد سه رقمي كه با رقم بزرگ . 37
1 (135  2 (351  3 (531  4 (513  

تومـاني و دو   500تومـاني و مهـدي يـك اسـكناس      100توماني و چهار اسـكناس   1000مهتاب يك اسكناس  . 38
    ها روي هم چقدر است؟  توماني دارد. پول آن 200اسكناس 

 تومان 1940) 4  تومان 230) 3  تا صد تومان 23) 2  تومان 2100) 1

    توماني دارد. او چند ريال دارد؟ 50اسكناس  7توماني و  500ود سه اسكناس نيما در كيف خ . 39
1 (2000  2 (1850  3 (18500  4 (20000  

    ؟توان نوشت كه ارقام آن تكراري نباشد مي 400تر از  چند عدد سه رقمي كوچك 4و  2، 1هاي  با رقم . 40
1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

608  ؟كدام عدد مناسب جاي خالي است . 41 708 808, , ,    
1 (809  2 (909  3 (709  4 (908  

    ؟يكي برابر است 25تايي و  ده 5كدام گزينه با  . 42
1 (55  2 (57  3 (75  4 (105  

    ها درست است. ي گزينه ي .............. بقيه به غير از گزينه . 43
  يكي 5تايي و  ده 2برابر است با  52) 2  يكي 15تايي و  ده 2برابر است با  35) 1
  يكي 12تايي و  ده 4برابر است با  52 )4  44يكي برابر است با 14تايي و  ده 3) 3

    صدتايي برابر است با.... . 2تايي و  ده 5يكي،  14 . 44
1 (254  2 (264  3 (364  4 (514  

  ؟دهد جدول زير كدام عدد را نشان مي . 45
1 (210    2 (310  
3 (410    4 (320  

    يكي.  13تايي و  .. دهبرابر است با .......... 83 . 46
1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

  ص  د  ي
10  10  3  
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